排版 /王晨

校对/宋磊



文/图 本报记者 齐波

24 小时轮流蹲守在防汛 点位,带头奋战在疫情防控一 线, 常年坚持为社区的孤寡老 人义务疏通下水道……这支由 25 名退伍老兵组成的"老兵 应急服务队",他们忙碌的身 影闪烁在京城的大街小巷,总 是在第一时间出现在群众最需 要的地方。

身穿迷彩服, 脚踩解放 鞋,走起路来脚步坚定,说起 话来声音响亮。今年64岁的 张喜忠是"老兵应急服务队" 的队长,作为一名退伍老兵, 他的一言一行依然"兵味儿" 十足。"我们军人有光荣传 统,不怕脏,不怕苦。队员们 也都是哪里有需要,就服务到 哪里,没一个退缩的。"张喜 忠自豪地说。

25 名队员们来自北京、

▲"老兵应急服务 队"积极参与社区疫情

防控。

河北、河南、甘肃等地, 他们操 着不同的口音, 却怀着同样的炽 热与温暖。自2003年成立以 来,老兵应急服务队的身影出现 在汶川地震、云贵抗旱救灾、北 京"7·21"暴雨等抗震救灾及 应急救援现场。队长张喜忠更是 冲锋在前,为社区疏通下水道、 清掏化粪池, 他先后获得首都精 神文明建设奖、北京市劳动模 范、全国优秀农民工等荣誉。

"学习雷锋好榜样,忠于革 命忠于党,爱憎分明不忘本,立 场坚定斗志强, 立场坚定斗志强 ……"军旅如歌,此生无悔。在 退役后的岁月里,每当唱起这首 当年新兵时学会的歌,队员们依 然激动不已,心潮澎湃。退伍不 褪色,曾经充满希望的"橄榄 绿",如今正是温暖城市的"志 愿红"。

> ▼每当社区 出现管道堵塞, 队员们总是第一



▲ 张喜忠在清掏化粪池。



▲ 如遇汛期,队员们吃住和装备都在这辆改装 的"应急车"上,他们依旧保留着部队的生活习惯。



▲ 队员们的防汛日记中,详细地记录了每天工 作的点滴。



▲ 应急救援时间紧、任务重,队员们的一日三 餐只能抽空解决。

时间赶到现场。

